

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 75 (9989)

Среда, 19 апреля 1989 г.

Цена 3 коп.



На первых порах трудно было уловить причину уважения и авторитета, какими пользуется молодой водитель лесовоза механизированного лесхоза Виктор Федоров в коллективе. Его трудовой стаж три года, а он уже избран в состав совета трудового коллектива. Хороший, честный парень, знает или во

всяком случае стремится узнать технику. У Виктора Федорова машина на ходу только благодаря его рукам. Сам был свидетелем, как он, не основываясь на раскидывании, найдя поломку, затем его вновь собрал по учебнику или инструкции. Умеет, любит и хочет работать.

## ТЕЛЕФОН ГЛАСНОСТИ — 2-35-74

(РАБОТАЕТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ СУББОТЫ И ВОСКРЕСЕНЬЯ, С 16 ДО 17 ЧАСОВ)

Работница завода резиновых изделий Л. А. Ипатова, проживающая в пятиэтажном доме в Больших Полях, от имени всех жильцов позвонила в редакцию по поводу того, что дом № 96 (его построила и является хозяином школа № 10), не телефонизирован. «Всякие бывают срочности, а позвонить неоткуда. Чуть что — бежим в школу, а там проходная, не пускают. Обращались в узел связи, проводили сопрание. Но руководство РУС только овещает, мол, немедленно подключим, как только достанете кабель. А как и где его достать?».

Вот такие вопросы, далеко не новые и, наверное, уже всем известные, задает Л. А. Ипатова.

Адресуем их начальнику районного узла связи Л. Р. Трофимовой:

Дому уже много лет. Сдан в эксплуатацию без телефонизации. Бывший директор школы т. Потехин не смотрел тогда обеспечить кабелем, да и технические требования не были выполнены при строительстве дома. Вот с тех пор и жалобы. А там живут: один инвалид войны, один инвалид труда, три участника войны — первоочередники на телефон. В том же районе расположены геологоразведочная партия, котельная, в том числе и школа — все с телефонами, работники их тоже живут в этом доме. Руководители не отказываются помочь, но и не заботятся об этом. Чтобы телефонизировать дом, нужно 1 километр кабеля. Узел связи не получает кабель, если только на ремонт и то кусочками. Но мы имеем в виду этот дом, — сказала Л. Р. Трофимова.

Вот таков ответ, в сущности повторивший содержание вопроса.

## О МЫЛЕ, САХАРЕ И ДРУГИХ ВЕЩАХ

конечно, полную потребность жильцов дома, но все же лучше, чем ничего. Мы готовы к работе, дело за связистами.

Обе стороны, оказывается, готовы! Но настораживает одно: что же это школа и узел связи еще не договорились о совместных действиях, оказывается, не осведомлены об этой готовности.

И. Г. Олешкевича интересует вот что:

В некоторых городах страны производственная телефонная связь переключается на квартиры населения. Это удобно людям и выгодно предприятию связи.

Отвечает Л. Р. Трофимова: «Из-за отсутствия линейной мощности у нас в городе невозможно такое переключение».

По вопросам торговли отвечает заведующая торговым отделом горисполкома В. С. ШОТТ.

— Когда решится проблема с мылом, будут ли на него введены талоны, иначе не купить? — спрашивает ветеран труда М. Б. Александ-

рова, работница завода «Сланцы» В. С. Макарова.

— Талоны на мыло не будет. Не всегда оно есть в магазине лишь по той причине, что сами покупатели создают ажиотаж, скапывают моющие средства в больших количествах. Посудите сами: поставки не уменьшились. И если в первом квартале прошлого года (в спокойной обстановке) продано мыла на 3,7 тысячи рублей, то нынче на 1,2 тысячи рублей больше. Чтобы оздоровить обстановку, с 11 апреля распоряжением горисполкома установлены нормы отпуска в одни руки: стирального порошка 1,5 килограмма, 4 куска хозяйственного мыла и 5 туалетного.

— Почему торг отоваривает талоны только сахарным песком, и нет сахара в пачках или фасованного в местных условиях? — интересуется ветеран войны В. Е. Скворцовский.

— Фонды на сахар выделяет управление торговли облисполкома, торг их полностью выбирает. За первый квартал (по сведениям из торга) получено и продано 160 тонн сахара, в том числе 15,8 тонны кускового.

— У дома № 53 по ул. Кирова (девятиэтажка) практически нет двора, к магазинам то и дело подъезжают машины, а рядом еще и пивной ларь, постоянно шумная толпа. Детям негде гулять. (По поручению жильцов дома — Романова).

(Продолжение на 2-й стр.)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля в 15 часов в исполкоме горсовета проводят заседания все постоянные комиссии, кроме постоянных комиссий по торговле и общественному питанию, мандатной.

В 16.30 в исполкоме горсовета заседают депутатские группы Совета.

Исполнительный комитет горсовета.

На заседании городского штаба по организации коммунистического субботника было решено провести основную работу по благоустройству города в несколько этапов, чтобы 22 апреля снять основную нагрузку на транспорт и привести все в порядок окончательно. После общегородского субботника, проведенного 15 апреля, рейдовая бригада решила подвести итоги.

## Первые итоги не радуют

Первым делом мы отправились на северную окраину города. Здесь работники городской электросети должны были выправить опоры, заменить прожекторы и разбитые светильники. Срок был назначен Е. Т. Белову 15 апреля, но время идет, а там по-прежнему ничего не изменилось. У дома № 31 по ул. Партизанская устроены помойки. Люди выносят мусор прямо под кусты возле дороги, ведущей на старое кладбище. Валится металлом, бумага, хлам. Основную работу должен был выполнить в этом районе строительный трест № 63. Что же это за работы? Очистка кюветов вдоль дороги от ул. Партизанская до старого кладбища, вырубка кустарника, планировка участка от ул. Малопольская до северной окраины и ул. Партизанская до огородов. Не начатые вовремя работы, видимо, не будут и закончены в назначенный срок, а он уже не за горами. 20 апреля все должно быть приведено в порядок. Теперь уж наверняка такой объем не выполнить, имея даже технику и большое количество рабочих рук. В этом районе находились склады СУ-322, их ликвидировали, а площадка и по сей день напоминает пожарище.

Жильцы дома № 32в по ул. Ленина обращались во все инстанции, чтобы наконец нашелся хозяин вагончика и кабельного барабана. Хозяин вагончика нашелся, а вот барабан, видимо, превратился скоро в новую достопримечательность города и останется навечно в этом районе как памятник бесхозяйственности. В этом же районе выросла настоящая «Медведь-гора», которую сорудили в процессе благоустройства улицы Ленина те же строители.

Рейдовая бригада побывала на ул. Климчика, где находится техникум. Видно по всему, здесь размели мусор лишь у парадного входа, вся остальная территория находится в непривлекательном виде.

Многие жители города хотели бы видеть парк у вокзала более ухоженным и приспособленным для отдыха. Это касается и леса в районе бывшего строительства завода «Пластик», где убираются должны работники ПМК-15. Благодаря хорошим заездам эти привлекательные места превращены в настоящую свалку. Похожа на свалку и территория у зданий, отдаанных кооперативам по Кингисеппскому шоссе. Беспощадный бульдозер так глубоко срезал землю у оснований деревьев, что обнажил все корни. Разрытые траншеи представляют собой настоящий преграду для садоводов-любителей, уничтожены и мостки, теперь пройти им в сады-огороды очень сложно.

Позабыли о своем обещании отремонтировать пожарный пирс на ул. Вокзальная и работники ПМК-102, да и остальные работы, проведенные этим коллективом, не отличаются добросовестностью и хорошим качеством.

Рейд показал, что пока у большинства руководителей срабатывает стереотип — все откладывать на последний день. До коммунистического субботника, 22 апреля, есть немного времени, за оставшиеся дни, при желании, можно поправить положение.

С. ШИШКИНА, инструктор идеологического отдела ГК КПСС, Г. ЕГОРОВ, заместитель директора производственного объединения «Сланцыжилкомхоз», В. ПЕРМИНОВА.

НАВСТРЕЧУ ПОВТОРНЫМ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

## ВЫБОРЫ: ОЦЕНКА ИЗБИРАТЕЛЯ

На выборах 26 марта, как известно, во многих округах депутаты не были избраны, ни один из кандидатов не получил необходимого числа голосов избирателей. Это произошло и по Ленинградскому сельскому национально-территориальному округу № 20. В чем причины? Хотелось бы сказать о них с точки зрения избирателя. Они кроются в недостатках самой подготовительной кампании: в некоторых случаях — это административно-командный наименование верхних эшелонов власти на нижние, это и против всевластию одних и безголосости других. Среди кандидатов были люди, облеченные уже властью, занимающие высокие должности. Как же они сопрягут выполнение этих обязанностей с задачами народного депутата СССР? Что-то окажется в ущербе. Думаю, в Законе о выборах надо еще четче и определенее сказать о возможности сочетания партийной, хозяйственной и депутатской работы. Правильно ведь сказано, что кроме Председателя Совета Министров никто из министров не может быть народным депутатом СССР!

О нашем районе. В предвыборный период, считаю, была слабая организация встреч с кандидатами в народные депутаты СССР, плохо работали многие агитаторы. Я был на встречах с В. С. Беляевым и А. М. Оболенским во Дворце культуры завода «Сланцы».

На одной было 47 человек, на другой — около тридцати! Кандидатам не были подготовлены общегородские наказы избирателей. Встречи прошли довольно сухо, однообразно. А у А. М. Оболенского, считаю, была очень интересная предвыборная программа, у него много энергии, глубокое понимание задач государственной важности. И справедливо, что он набрал немалое число голосов избирателей, но, к сожалению, недостаточное, чтобы быть избранным.

Теперь о дне выборов — 26 марта. На улицах — тишина. Ничто не говорило о всенародном празднике, не было интересной программы культурных мероприятий.

Много нареканий у избирателей вызывала работа буфетов, ассортимент товаров в них был очень скучный.

И еще хочу сказать об одном: почему в кабинах для голосования часто вместо ручек лежали карандаши?

14 мая состоятся повторные выборы. Надо учсть ошибки, допущенные 26 марта и в ходе предвыборной кампании, провести их организованно, обеспечить встречи кандидатов с избирателями, чтобы каждый уже заранее смог определить свой выбор.

Л. МАРКОВ,  
столовой шахты «Ленинградская».

О МЫЛЕ, САХАРЕ  
И ДРУГИХ ВЕЩАХ

(Начало на 1-й стр.).

«Как открыли опять винный отдел в доме с магазином № 42, люди потеряли покой. В подъездах распивают вино, устраивают отхожие места, а рядом детскаяплощадка, детские сады, откуда родители ведут домой малышей, и все они соприкасаются с пьяной толпой. Во дворе теперь всегда скопление машин различных марок» (рабочий шахты «Ленинградская» О. И. Сидоров).

Еще один звонок: «Правда ли, что винный магазин «Старка» с ул. Дзержинского будет переведен в магазин № 50 «Юбилейный»?

Специализированные магазины № 3 («Старка») и № 36 (ул. Банковская) будут закрыты — это так. Пока нет точных адресов, где откроются отделы или магазины. Размещение пивных ларьков и винных магазинов — самый большой и трудно-разрешимый вопрос в организации торговли. Все хотят, чтобы они разместились где угодно, только не у моего дома, подъезда». Хотелось бы, чтобы поступали не только жалобы, но и предложения о том, как сделать лучше. Всем ведь стало понятно, что одними запретами и закрытием точек не избавиться от пьянства и от пьяниц, мешающих жить.

ОТ РЕДАКЦИИ: на аппаратном совещании в горисполкоме начальник ОВД В. В. Тимошин заверил, что участковые милиции будут больше внимания уделять порядку в домах и подъездах, расположенных рядом с торговыми точками вином и пивом.

В. Ф. Рапина пожаловалась, что никак не может купить стиральную машину «Малютка». Семья три человека, все инвалиды, так что без машины не обойтись. В 1987 году в октябре встали на льготную очередь, были тридцати, летом 1988 года стали 540-е. Еще позднее ходили в торг, там сказали, что в очереди 140-е.

В первую очередь стиральными машинами обеспечиваются многодетные матери, инвалиды — чуть ли не в третью очередь. Бывают, конечно, исключения. Нужно в торговый отдел горисполкома написать заявление с описанием обстоятельств, рассмотрим его.

О. СВЕТЛОВА.



Александр Васильевич Мосин — ветеран Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта. Многие годы отработал водителем, по настоянию медиков был вынужден поменять специальность. И сейчас он слесарь в боксе новой техники. Внедрение рационализаторских предложений, установка нового оборудования — задача Александра Васильевича и его товарищей.

Последняя их заслуга — восстановление бокса мойки автомобилей с замкнутым циклом водоснабжения.

Об ИСПОЛЬЗОВАНИИ ВЫРАБОТАННОГО ПРОСТРАНСТВА  
ШАХТ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

РАДИКАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА СТАВИТ ЗАДАЧУ ПОИСКА НОВЫХ РЕЗЕРВОВ, РАЗРАБОТКИ СОВЕРШЕННО НЕТРАДИЦИОННЫХ МЕТОДОВ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ГОРНОГО ХОЗЯЙСТВА. ДЛЯ РЕШЕНИЯ ЭТИХ ПРОБЛЕМ, ПО НАШЕМУ МНЕНИЮ, СЛЕДУЕТ ВЫДЕЛИТЬ ДВА НАПРАВЛЕНИЯ: КОМПЛЕКСНАЯ БЕЗОТХОДНАЯ ПЕРЕРАБОТКА ВСЕГО ДОБЫВАЕМОГО ШАХТОЙ СЫРЬЯ, А ТАКЖЕ ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПОДЗЕМНОГО ПРОСТРАНСТВА УГОЛЬНЫХ И СЛАНЦЕВЫХ ШАХТ.

Первое направление получает все более широкое развитие в годы 12-й пятилетки. Однако меры по использованию отходов основного производства пока мало результативны вследствие отсутствия экономических рычагов, активно влияющих на этот вид деятельности. Геологии, правда, дают сейчас комплексную оценку запасов, однако на стадии проектирования угольных предприятий все технические и экономические решения принимаются, как правило, только относительно угля. Другое попутно добываемое природное сырье к категории полезных ископаемых не относится. В то же время при добыве угля абсолютный ежегод-

ный объем твердых отходов достигает около 2,2 млрд. кубических метров. Достигнутый объем использования твердых отходов разрезов, шахт и обогатительных фабрик, идущих на нужды народного хозяйства, составляет 0,5 млрд. кубических метров в основном для технической рекультивации, отсыпки полотна при строительстве дорог, закладки выработанного пространства. Такое применение отходов нельзя назвать оптимальным, поскольку после обработки они могут более эффективно использоваться в сельском хозяйстве в качестве химикатов, для приготовления строительного щебня, в металлургии в виде флюсов, для про-

изводства аглопарита, кирпича, цемента и т. д. В таком благородном виде в народном хозяйстве используется пока не более 10 процентов твердых отходов подземной добычи и обогащения угольной отрасли.

Целесообразность широкого развития производства строительных материалов на основе утилизации отходов экономически доказана производственной деятельностью объединения «Ленинградсланец». Технические проблемы переработки попутных продуктов добычи и обогащения горючих сланцев успешно решаются здесь с начала 70-х годов. За 1980—85 годы в объединении производилось из них ежегодно в среднем

## Каждому ребенку — заботу и внимание

Уже во второй раз в нашем районе проводится месячник охраны прав и защиты интересов детства. В ходе месячника с помощью самых различных организаций и служб собираются сведения обо всех семьях, где несовершеннолетние дети нуждаются по тем или иным причинам в помощи государства. Различных категорий таких семей достаточно много, понятно и то, что информацию о них невозможно собрать раз и навсегда, поэтому такие месячники отныне будут проводиться ежегодно.

Для того, чтобы составить правдивую, ясную и достаточно полную картину «семейного положения», должна быть проделана очень большая работа. Обследуются все семьи, имеющие несовершеннолетних детей, и поэтому во многих школах, детских садах начали сбор необходимых сведений уже в сентябре. В течение апреля к ним подключаются жилищно-эксплуатационные управление и домауправление, профсоюзные комитеты крупных предприятий, ЦРБ, ОВД, исполнкомы сельских Советов, наркологическая служба. Результатом этой деятельности должны стать конкретные меры помощи определенным категориям семей со стороны горисполкома. Кроме того, не менее важно дать населению информацию о том, как правильно, в законном порядке поступать в сложных житейских ситуациях.

В рамках месячника в последние дни апреля в городе состоится Неделя семьи. Планируются различные мероприятия как в масштабах города, так и на предприятиях. Клубы и Дома культуры проведут семейные вечера отдыха. Детские коллективы дадут благотворительные концерты. Женсоветы и общество книголюбов организуют ярмарку детских вещей, игрушек, книг, где распродажа пойдет по низким ценам. Все вырученные в ходе Недели средства будут переведены на счет Всесоюзного детского фонда имени В. И. Ленина. Небольшой сплт проведения подобных мероприятий у организаторов есть по прошлогодней Декаде семьи. Нынче хочется провести эти дни более красочно, зрелищно, продуктивно. Будем надеяться, что и все жители нашего города охотно примут участие в Неделе семьи.

Кроме развлекательной программы, в эти дни предусматривается организовать встречи трудовых коллективов с педагогами, юристами, работниками культуры по вопросам семейного воспитания. Встреча за «круглым столом» по охране прав и защите интересов детства в рамках месячника должна помочь всем нам выявить болевые точки, сконцентрировать наши усилия в едином русле.

З. ФАДЕЕВА,  
инспектор горисполкома по охране прав детства,  
С. ФЕДОРОВА,  
общественный корр.

1200 тысяч кубических метров известнякового щебня. Отличительной особенностью последних трех лет стала не только рост объемов выпуска, но и расширение номенклатуры продукции из отходов, активная выработка проектной документации и научных исследований. В 1988 году произведено и реализовано 1590 тысяч кубических метров щебня, 620 тысяч кубических метров известняковой породы для строительства дорог в Нечерноземье и 2229 кубических метров известняковых блоков для производства облицовочных плиток на камнерезных заводах. Эти меры позволили полезно использовать в народном хозяйстве 84,4 процента добываемого органического сырья и частично компенсировать отрицательные экономические последствия снижения уровня добычи горючих сланцев в последние годы.

Г. ФРАЙМАН,  
главный инженер ЛПО «Ленинградсланец», кандидат технических наук.

(Продолжение следует).

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## 4 (145)

В номере газеты «Знамя труда» от 15 марта 1989 года (№ 51) я прочитал страницу «Человек и закон». Там напечатаны материалы наших общественников. Правильно они все пишут, вспоминая былые времена, активность общественности в народных дружинах. А что случилось сегодня, почему дружина почти развалилась? Может быть, оказало влияние и то обстоятельство, что правительство отменило эти три дня дополнительных к очередному отпуску за посещение дружины?

## Зачем нам дружина?

Правильно поступило наше правительство, отменив три дополнительных дня к отпуску за посещение дружины. Ведь надо понять другое, это у нас стало системой: якобы за посещение дружины обязаны предоставлять оплачиваемые 3 дня, и всем без исключения предоставляли. А результативности нет. Но ведь поощрение дается за активную работу. Почему-то многие думают, чтоходить в дружину, значит, только отмечаться. Бывало, другие члены ДНД за себя присыпали замену — жену, брата, сына, или раньше положенного срока уходили самовольно с дежурства, заявляя, что сама милиция не хочет работать за плату, а мы здесь будем работать даром. Поэтому у нас организации дружины в основном существовала формально и на бумаге (для отчета, и численность, и посещаемость, и результативность были приписаны).

В основном работала милиция. Бывало, задержит столько-то нарушителей, а дружинники в журнале припишут себе эти заслуги. Если просидят в штабе, то обязательно в конце дежурства в журнале напишут «двою или трою предупреждения на месте». Кому эта липа нужна?! Иначе, дескать, неудобно: дежурил и никого не задержал. Поэтому нужно изменить всю структуру и облик дружины.

Началась у нас переаттестация членов ДНД, и правильно — все могут быть дружинниками. Многие думают, что дежурство дружины — это времяпрепровождение после работы. Дружина потеряла престиж.

У нас нет действующего общественного совета дружины. Опорные пункты не общественные, а стали собственностью участкового. По-моему, они должны быть все время открыты и доступны каждому как отдельно идеологической, профилактической работы с общественностью. Там должен распоряжаться не один участковый: хочу открыть опорный пункт, хочу не открыть, захочу не прийти, оправдание найдется. Что говорить, бывает так, что собираются дружинники на дежурство к 19 часам вечера, а опорный пункт закрыт, ключей нет, нет и уча-

сткового. Так все и разойдутся. Никто за срыв не в ответе. Это неуважение и общественности, а может потому, что неправильно организована сама дружина, нет общественников, ответственных за содержание спорного пункта, за сохранность его имущества, поэтому и ключи только у участкового. А нужно, чтобы опорный пункт для всех был бы доступен: и для товарищеских судов, и советов бытовых комиссий домовых управлений, и для наших общественников. Нужно, чтобы там были соответствующая литература, картотеки о работе с нарушителями, журналы запиши о проведенной работе с гражданами. Этого как раз и нет. От того, что опорные пункты пустуют или на замке, разве же будет результативность?

Во многих городах Сибири дружинникам и форму сшили, а у нас нет даже значков, не хватает повязок.

Нам нужна перестройка, если работать по-настоящему. В дружину надо подбирать людей по призванию. А ведь есть дружинники, которых с производством посыпают в принудительном порядке, а из-за своего характера не могут перед начальством устоять, отказаться. Вот и приходят на дежурство, но кого-либо задержать из нарушителей, вести беседу с ними они не могут. Другие не хотят портить отношения со знакомыми. Поэтому людей надо подбирать, ведь не на прогулку его посылаешь. Быть настоящим любителем порядка — довольно трудное занятие.

Не всегда могут быть командирами группы начальники участков, у которых ненормированый рабочий день, сине не могут с дружинниками оставаться до конца дежурства, к тому же зачастую и участковых нет на опорном пункте.

Члены городского штаба и инструкторы ни разу не собирали актив дружины после переаттестации.

В своей статье член городского штаба ДНД И. С. Корецкий пишет, что в тресте № 63 работают будут активизировать. Интересно бы знать, как он собирается ее активизировать? Нам нужны политически зрелые, способные дружинники, которые могли бы не только задерживать, сдавать в милицию, отчеты писать, но главное — вести правовое воспитание.

Хочу привести пример. От школ на опорном пункте собирается родительский патруль без сопровождающего. Родители активнее собираются, чем дружинники. Однако кто ими руководит, кто по-настоящему инструктирует? Никто. А удивляемся, что на танцевальных вечерах — дети до 15 лет, девочки — пьяны, курят, дерутся, безобразничают.

Иногда работники инспекции по делам несовершеннолетних делают рейды. Но нужно, чтобы общественность была правильно организована. Посмотрите, что творится в фойе кинотеатра «Труд». Нам вечно жалуются работники Дворца культуры, что подростки разбирали подходы, побили стекла, обрисовали стены. Кто на это обращает внимание? Один участковый. Но ему одному не разорваться.

Есть о чем поразмыслить, и не только членам городского штаба, не о численности, а о наведении порядка.

Б. ПЕТРОНИС,  
член бытовой комиссии  
домуправления № 2.

# Ответственность за подростка несет взрослый

Указами от 16 мая 1985 года повышена уголовная ответственность лиц, виновных в доведении несовершеннолетних до состояния опьянения и вовлечения их в пьянство. Так, родители или иные лица, виновные в этом, подвергаются административному штрафу в размере от 50 до 100 рублей.

Не лишне напомнить еще раз об этом тем, кто считает обычным преподнести рюмку подростку, помочь ему в приобретении спиртного. Правда, не все чувствуют себя невиновными, когда по повестке являются на заседание комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, которая работает при исполнении горсовета. В основном знают, что совершили противоправный поступок, раскаиваются, исправно платят штрафы, но тем не менее таких сердобольных взрослых не уменьшается. Вероятно, не выработана у нас всеобщая нетерпимость к спаиванию подростков. А что сами молодые люди, которым нет 21 года? Ведь многое зависит и от них самих.

В основном это уже те, кто может разобраться: что плохо, а что хорошо. Поэтому сегодня хочется рассказать и о наказанных (правда, наказание это в виде штрафа за спаивание молодых людей), и назвать фамилии подростков, которые, не задумываясь, пользовались услугами добрых лядей. Причем, бывает, и «дядя», которые даже из-за родства, по логике, должны бы заботиться о своих родных по-иному — оберегая здоровье, показывая пример нравственного отношения к близким. Но вот не получается так.

Разошлась логика с реальным поведением, к примеру, стволового шахты № 3 Владимира Николаевича Матвеева. Он пояснил, что «пришел с братом Олегом Николаевым (затем — несовершеннолетним) домой. У нас было две бутылки сухого вина. Олег выпил 2 или 3 рюмки. Я у жены стал просить еще денег, так как мне показалось, что выпил я мало. Жена денег не давала, и я ей сказал, что уйду в загул. После этого жена дала мне 10 рублей, чтобы со мной не ругаться. Мне что-то не понравилось и я дал жене пощечину...».

Поистине семейная драма с продолжением, учеба для своего несовершеннолетнего брата, которого он угощал вином сознательно. «Ответственность за спаивание несовершеннолетних я знал». Это его слова.

Комиссия при горисполкоме оштрафовала его на 50 рублей. И очень было бы хорошо, если бы Владимир Николаевич извлек из него урок.

А вот Александр Николаевич Мартынов — разнорабо-

чий совхоза «Аврора» «пожал» учащегося шестого класса Новосельской восьмилетней школы, купив ему в магазине деревни Гусева Гора три бутылки вина, за что участковый инспектор Сланцевского отдела внутренних дел Г. А. Соколов составил протокол об административном правонарушении и направил его в комиссию по борьбе с пьянством и алкоголизмом, которая оштрафовала Мартынова на 30 рублей.

## Купленное взрослым спиртное подростку, поднесенная рюмка вредят не только здоровью этого подростка, но и ускоряют его нравственное падение

Правда, надо признать, что таких дел, связанных с куплей спиртного не достигшим 21 года молодым людям, меньше. Но зато случаев распития с подростками спиртных напитков, причем даже с девочками, много. Житель деревни Овсище В. В. Жинин распил бутылку водки с несовершеннолетними Доценко и Павловой на квартире у последней. Тракторист совхоза «Сланцевский» В. Г. Гусев, встречая Новый год в компании подростков, щедро угостил Вихрова из этой компании.

Е. Ильина, 1973 года рождения, встретив свою сверстницу О. Демидову с двумя ребятами, не отказалась распить вино в подъезде дома, за что представитель этой компании тракторист совхоза «Осьминский» С. Л. Федоров, 1969 года рождения, подвергся на комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизму административному наказанию.

А вот несовершеннолетний С. Аксинский сам искал себе компанию среди тех, кто постарше. Пригласил в гости рабочего комбината «Стройдеталь» В. А. Андрианова (1970 года рождения), и сине поровну выпили по бутылке вина. Можно было бы еще и еще рассказывать о неприятных встречах на комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, члены которой пытаются не просто наказать, но и провести воспитательную беседу.

Но больше всего поражают случаи, когда родители сами способствуют приобщению детей к спиртному. Если бы Л. Г. Лактионина не угостила свою дочь Татьяну Новикову и подругу дочери Ирину Шарафутдинову шампанским, может, не было бы и последствий. А они таковы. Девочки пошли на танцы.

Зашли перед танцами к Ирине, отлили из бутылки отца водку, затем Ира отлила из лимонадной бутылки самогонки. Выпили. На следующий день дома у Татьяны распили бутылку ликера с Ирой. Потом пошли на танцы в клуб «Шахтер», откуда и забрали их работники милиции. Лидия Григорьевна Лактионина была оштрафована за это на 30 рублей.

В этом году побывали на комиссии и другие нарушители Указа по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Рабочий кооператива «Флора» П. Н. Родинов находился на проспекте К. Маркса в Кингисеппе в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство, дрался, о чем свидетельствуют работники Кингисеппского отдела внутренних дел. Техничка школы № 2 В. Д. Смирнова находилась на рабочем месте в пьяном виде. Рабочего кооператива «Уют» В. В. Ильина задержали в автобусе маршрута Ленинград — Сланцы пьяным. В нетрезвом виде находился на рабочем месте — база райпо — водитель В. Д. Куревлев.

Эти и другие не подносят ли может быть, никогда рюмку несовершеннолетним, но разве своим поведением они не влияют на рост числа подростков, которые употребляют спиртное? Дурной пример взрослых бывает заразителен. Да и разве штрафом загладить совершенное правонарушение? Не хочу ничего сказать против системы штрафов за нарушение Указа. 50 рублей — это, думается, бьет по карману, и может быть, прежде чем сделать подобное противозаконное, кто-то лишний раз подумает. Однако эта мера не сыграет значительной роли, если по-деловому не взяться за профилактику пьянства и алкоголизма, включая не только правовые, экономические, но и социальные воспитательные аспекты. Эффективным воспитательным средством может стать общественное мнение, мнение трудового коллектива. Ведь все нарушители законодательства где-то работают.

В цепочке всех профилактических мер большая роль отводится и комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Чтобы деятельность ее не замыкалась только на взимании штрафа, нужно чаще проводить выездные заседания по теме, заслушивать руководителей трудовых коллективов, где дела обстоят неблагополучно, вносить предложения, направленные на устранение выявленных недостатков. Словом, искать пути эффективного воздействия на снижение злоупотребления спиртным, воспитание социально здорового поколения.

В. КАРАСЕВА.

## ЮРИДИЧЕСКАЯ СПРАВКА

# ДОБРОВОЛЬНЫЙ ТРУД УЧАЩИХСЯ

В целях дальнейшего улучшения трудового воспитания учащихся общеобразовательной и профессиональной школы, а также учитывая многочисленные пожелания самих учащихся о предоставлении им более широкой возможности принимать участие в об-

щественно полезном труде в свободное от учебы время, Госкомтруд СССР, Государственный комитет СССР по народному образованию, секретариат ВЦСПС и секретариат ЦК ВЛКСМ постановлением от 3 июня 1988 года утвердили согласованное с

Министерством здравоохранения СССР Положение о порядке и условиях добровольного труда учащихся общеобразовательной и профессиональной школы в свободное от учебы время.

(Окончание на 4-й стр.).

# Добровольный труд учащихся

(Начало на 3-й стр.).

На работу в государственные и кооперативные предприятия, учреждения, организации могут приниматься учащиеся общеобразовательных школ, профессионально-технических и средних специальных учебных заведений, достигшие 14-летнего возраста, по их желанию и с согласия одного из родителей или лица, заменяющего его.

Работа учащихся 8—9 классов на предприятии зачитывается как ежегодная трудовая практика, если ее продолжительность не менее времени, установленного учебным планом общеобразовательной школы. Учащимся 10 классов общеобразовательной школы, профессионально-технических и средних учебных заведений она зачитывается в счет трудовой практики при условии ее соответствия профилю получаемой в учебном заведении профессии.

Учащимся, работающим в свободное от учебы время, освоившим в процессе трудовой деятельности профессию или специальность, в соответствии с квалификационными характеристиками присваивается начальный квалификационный разряд в соответствии с требованиями по подготовке кадров на производстве.

Учащиеся, принятые на работу, не включаются в списочный состав работников предприятия. На одном рабочем месте могут работать несколько подростков.

Порядок приема на работу учащихся имеет ряд особенностей. Вместе с личным заявлением, на котором один из родителей или лицо, заменяющее его, указывают о своем согласии с желанием подростка, предъявляются справки с места жительства и о состоянии здоровья, свидетельство о рождении или паспорт.

Прием на работу с согласия профкома оформляется договором в письменной форме.

ме, в котором наиболее полно должны быть изложены взаимные обязательства сторон.

При приеме учащихся на работу администрация обязана ознакомить их с характером работы, условиями труда, разъяснить их права и обязанности, ознакомить с правилами трудового распорядка, подробно проинструктировать по технике безопасности, производственной санитарии и другим правилам по охране труда и пожарным обязанностям.

Учащийся вправе расторгнуть договор, предупредив об этом администрацию предприятия письменно за три дня.

Трудовая книжка на учащихся, принятых на работу, не ведется. При прекращении договора предприятие выдает им справку о работе с указанием профессии (специальности), квалификации, должности и времени работы, на основании которых (после окончания учебного года, заведения) в трудовой книжке должна быть соответствующая запись. Время работы включается в трудовой стаж в соответствии с действующим законодательством.

Работа учащихся обязательно прекращается по следующим условиям: по письменному заявлению одного из родителей или заменяющего его лица, на основании медицинского заключения о состоянии здоровья, препятствующем продолжению работы, а также по инициативе учебного заведения в случае ухудшения посещаемости занятий и успеваемости.

В зависимости от возраста и периода трудовой деятельности дифференцируется продолжительность рабочего времени учащихся. В период каникул для учащихся в возрасте от 16 до 18 лет она не может превышать 36 часов в неделю и 6 часов в день, для учащихся от 14 до 16 лет — 24 часа в неделю и 4 часа в день.

В течение учебного года продолжительность ежедневного и ежедневного рабочего времени учащихся не может превышать половины максимальной продолжительности рабочего времени, предусмотренной для учащихся соответствующего возраста, а именно: для учащихся в возрасте от 16 до 18 лет — 18 часов в неделю и 3 часа в день, для учащихся от 14 до 16 лет — 12 часов в неделю и 2 часа в день.

Оплата труда учащихся производится пропорционально отработанному времени или в зависимости от выработки. Предприятие может устанавливать им доплаты к заработной плате, а также предоставлять им льготы и преимущества.

Заработанные учащимися в свободное от работы время денежные суммы выплачиваются им полностью в сроки, установленные для выплаты заработной платы на данном предприятии.

Неукоснительное соблюдение требований законодательства, оказание помощи в поступлении на работу позволяют приобщить к труду в свободное от учебы время многих учащихся, ликвидировать сложившийся за последние годы их отрыв от трудовой деятельности, будут способствовать становлению гражданственности и зрелости подрастающего поколения.

Я обращаюсь ко всем предприятиям, учреждениям и организациям района с просьбой включиться в эту полезную для нашего подрастающего поколения работу, проанализировать все возможности труда для несовершеннолетних подростков, так как эта проблема с каждым годом становится острее.

Л. НИКИТИНА,  
заведующая отделом по  
труду и социальным во-  
просам.

Владимиру Павловичу  
МИТРОФАНОВУ

Коллектив Сланцевского пасажирского автотранспортного предприятия сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Желаем счастья, благополучия, крепкого здоровья, дальнейших успехов в труде.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 20 АПРЕЛЯ  
6.30 — 120 минут. 8.35 — Концерт. 9.40 — Док. фильм. 10.35 — Новости. 10.45 — Концерт. 11.15 — Детский час. 15.30 — Новости. 15.45 — Выступает ансамбль «Коло». 16.15 — Док. фильмы. 16.55 — Новости. 17.00 — До шестнадцати и старше... 17.45 — Мультфильм. 18.00 — Наука: теория, эксперимент, практика. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Межнациональные отношения. 19.45 — Мультфильм. 19.55 — Литературно-художественный видеоканал. 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — Продолжение литературно-художественного видеоканала. 23.00 — Сегодня в мире.

23.20 — «2-е декабря». Худ. фильм. 1-я серия. Новости. Маленький концерт. О. Янковский.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 20 АПРЕЛЯ

9.00 — Астрономия. 10-й кл. 9.30 — Фильм-концерт. 10.30 — Док. фильм. 11.00 — Литература. 5-й кл. 11.20 — «Запомните меня такой». Худ. фильм. 1-я серия. 17.30 — Док. фильм. 17.50 — Фильм-концерт. 18.20 — Мультфильм. 18.50 — День открытых дверей. 19.00 — Ленинград. 19.25 — О новой форме хозяйствования. 20.25 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — 600 секунд. 22.00 — Пятое колесо.

## УВАЖАЕМЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ г. Сланцы и района

Исполком Сланцевского городского Совета народных депутатов извещает, что перевод телевизионного транслятора в г. Сланцы на передачу по девятому частотному каналу второй общесоюзной программы телевидения назначен на 15 мая 1989 года.

С 15 мая 1989 года первая общесоюзная программа будет приниматься только на пятом телевизионном канале в том жилом фонде, где установлены антенны и оборудование на прием телепрограмм в дециметровом диапазоне волн.

Такая установка произведена практически на всем государственном жилом фонде города.

Просим жителей города проверить качество приема первой общесоюзной программы телевидения на пятом телевизионном канале.

Жителям индивидуального жилого фонда для приема первой общесоюзной программы необходимо установить индивидуальную антенну наружного исполнения для приема телевизионного сигнала в дециметровом диапазоне волн. При этом телевизоры должны быть оборудованы блоком или приставкой ДМВ, которые приобретаются в розничной торговле. Установив названное оборудование, первую общесоюзную программу можно будет принимать на 29 или 31 телевизионном канале.

Замечания по качеству изображения на пятом канале, заявки на установку оборудования для приема первой общесоюзной программы в дециметровом диапазоне в домах государственного, кооперативного и индивидуального жилого фонда принимаются по телефону: 2-32-59 или письменно по адресу: г. Сланцы, ул. Клиническая, дом 16.

## МЕХЛЕСХОЗУ требуются

на сезонную работу  
РАБОЧИЕ на посадку леса и по уходу за лесными культурами,

на постоянную работу  
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ.

Обращаться по адресу:  
ул. Зеленая Роща, 12, или  
в отдел по труду горисполкома, к. 13.

3-3

## СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

приглашает на работу

МАСТЕРА КИПА,  
СЛЕСАРЕЙ КИПА,  
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ.

Обращаться в отдел кадров.

3-1

## СЛАНЦЫРАЙ- АГРОКООПСНАБ имеет в продаже

новый трактор марки Т-70  
(на гусеничном ходу). Цена 5970 рублей.

Справки по телефонам:  
64-434, 64-592, 2-22-73.

3-2

## Кино

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 апреля — «Комиссар полиции обвиняет». Начало в 18.10, 20, 22 часа. Для детей. «Собака, остановившая войну». Начало в 15 часов 40 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 19 апреля — «Серая мышь». Начало в 17, 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 19 апреля — «Волшебство. «Куня» в Будапеште». Начало в 17, 19, 21 час.

Кооператив «Мечта» производит ремонт квартир из стройматериала квартиросъемщика. Обращаться по адресу: ул. Ленина, дом 16, квартира 21 в любое время.

Ученики и классный руководитель 6-й класса школы № 3 соболезнуют Илье Семину по поводу смерти отца.

Жильцы 5-го подъезда дома № 12а по ул. Кирова выражают глубокое соболезнование Татьяне Васильевой по поводу смерти мужа.

Коллектив совхоза «Старопольский» выражает глубокое соболезнование Юрию Карловичу Шувалову по поводу смерти матери.

Коллектив рабочих строительного цеха совхоза «Родина» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти ЕРМОЛЕНКО Николая Евдокимовича.

Судебная хроника

## СУДЕБНАЯ ХРОНИКА

● Ранее не судимые С. О. Лемешев — рабочий Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» и Л. В. Жук — рабочий шахты «Ленинградская», осуждены народным судом за оказание сопротивления работникам милиции при исполнении ими возложенных на них обязанностей по охране общественного порядка, сопряженное с насилием. Виновным назначено наказание в виде исправительных работ без лишения свободы по месту работы с удержанием в доход государства части заработка осужденных.

За аналогичное преступление осужден ранее судимый А. А. Косыркин к 2 годам 6 месяцам лишения свободы.

● Приговором народного суда от 14 февраля 1989 года к 4 годам лишения свободы за кражу и грабеж личного имущества граждан осужден ранее судимый М. В. Поликаров. К осужденному в соответствии со ст. 62 УК РСФСР применено принудительное лечение от алкоголизма.

● В феврале 1989 года вступил в законную силу приговор народного суда от 9 января 1989 года, которым житель Ленинграда В. В. Зелепукин осужден к 4 годам лишения свободы за изнасилование гражданки И.

● С 24 января по 3 февраля 1989 года Сланцевским городским народным судом рассматривалось уголовное дело по обвинению О. О. Коронова, А. А. Тюленева, А. Г. Лебедева и А. Б. Алексеева в совершении

Редактор В. В. ИВАНОВ.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-66, бухгалтерия — 2-36-68; объявления принимаются с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугацевич Н. М., верстала Крутелевич В. В., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Платонова Т. И., Ермоляева Л. А. Объем 0,5 п. л.

Тираж 14621. Заказ 1559.